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Egyes szám 24

Hivatalos
és maganhirdetések 
árszabás szerint.

t öbbszöri hirdetés­
nél árengedmény

J-elslő szerkesztő Meg jelen
szombaton reggel

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
- IPOLYSÁGON. F E R E H <3A L A S Z

A KORMÁNY A KÖZTISZTVISELŐKÉRT
lése alatt álló közalapokból és köz­
alapítványokból fentartott intézeteknél 
alkalmazottak.

Minthogy a törvényben meghatáro­
zott városok állami hozzájárulásban 
részesíthetők, ha közigazgatási alkal­
mazottaknak a fentiekhez hasonló se­
gélyeket adnak, ez állami hozzájáru­
lásnak fedezésere, a javaslat értelmé­
ben, négy millió korona hitelt bocsá­
tanak a belügyminiszter rendelkezé­
sére.

Az egyszeri segély összege a kö­
vetkező :

Az aj és c) pont alá tartozó alkal­
mazott részére az alkalmazottat 1916. 
évi január 1-én megillető fizetés ter­
mészetével bíró illetmény, (törzsfize­
tés, szolgálati pótlek, korpótlék) ille­
tőleg évi-, havi, heti vagy napidij, bér 
vagy zsold egy évre számított össze- 

j gének .20 százaléka. Ez a segély azon­
ban az a) pontnál 400 K-nál, a c) 
pontnál 200 K-nál kevesebb nem le­
het.

A b) pont alá tartozók részére 300 
K.; a d) pont alá tartozók közül a 
községi- és körorvosok, továbbá a 
községi és hitfciekezeii elemi népis­
kolai tanítók és tanítónők részére, va­
lamint a községi és körjegyzők részére

b) Az állami hivatalokban, intéze­
teknél és vállalatoknál, továbbá a 
vármegyéknél és a vármegyei közkór­
házaknál, valamint az állami kőszén­
bányászatná! alkalmazott dijnokoknak.

c) A rendszeres illetmények élve­
zetében álló állami és vármegyei al­
tiszteknek és hivatalszolgáknak, ide­
értve az állami vasgyáraknál és az 
állami kőszén bányászatná! alkalmazott 
altiszteket és szolgákat is. Az állami 
és vármegyei utkaparóknak. A rend­
szeres illetményekkel nem biró egyéb 
állandó állami és vármegyei alkalma­
zottak közül azoknak, akiknek az 1912. 
évi XXXV. t.-c. értelmében családi 
pótlékra is igényük van.

d) A községi és körorvosoknak. A 
községi és körjegyzőknek, továbbá a 
segédjegyzőknek. A rendszeresített ál­
landó állásokat betöltő községi közi­
gazgatási alkalmazottaknak (iktató, iro- 
datiszr, pénztári tiszt, számvevőségi 
tiszt, Írnok, stb.).

A törvény dialározi,lányai szempont­
jából az állami alkalmazottakkal egyen­
lők a Budapest székesfővárosi köz­
munkák tanácsánál, továbbá a kor­
mány kezelése alatt álló közalapoknál 
és közalapítványoknál, valamint az ál­
lami intézeteknél és a kormány keze­

Az országgyűlés uj ülésszakának 
megnyitó ülésén a pénzügyminiszter 
által beterjesztett költségvetési felha­
talmazási törvényjavaslat részletes in­
tézkedéseket tartalmaz a köztisztvise­
lők és alkalmazottak segélyezésére 
nézve. A javaslat idevágó rendelkezé­
seit a következőkben ismertetjük.

A kormány által már engedélyezett 
rendkívüli segélyeken felül egyszeri 
segély engedélyezendő az alant felso­
rolt azoknak az alkalmazottaknak, akik 
1916. évi január ) -én a tényleges 
szolgálat kötelékébe tartoznak és il­
letményeiknek egészben vagy részben 
tényleg élvezetben is vaunak és pedig:

a) Á 111 - XI. fizetési osztályba tar­
tozó állami és vármegyei tisztviselők­
nek A vármegyei közkórházaknál rend­
szeres fizetéssel alkalmazott tisztvise­
lőknek, valamint a rendszeres fizetést 
élvező vármegyei utbiztosoknak. Az 
államnál és a vármegyéknél fizetési 
osztályokba nem sorozott rendszeresí­
tett állásokon alkalmazott azoknak a 
fentiekben fel nem sorolt tisztviselők­
nek, akik az 1912. évi XXXV. t.-c. 
értelmében családi pótlékra is igény- 
jogosultsággal bírnak. Az évi segély- 
díj élvezetében álló állami és várme­
gyei gyakornokoknak.
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az országot ezekben az irányokban. Külö­
nösen Szerbia északi része függ össze föld­
rajzi ve sunyok szempontjából hazánk testével.

Az oláhok számot tartanak Erdélyre, mert 
—ők ezt állítják - még a magyarok betele­
pülése előtt telepedtek'ott meg. Egy közép­
kori krónikásra hivatkoznak e kérdésben, aki 
azt irja, hogy Románia a szláv tengerben 
elszigetelten áll egyenesen az orosz törek­
vések útjában, amiből önként következik, 
hogy Románia főn maradásának biztosítékait 
sokkal inkább megtalálhatja a központi ha­
talmak oldalán, mint természetes ellensége, 
Oroszország szövetségében.

A népfajok létküzdelmében nincs hála, 
csak önzés. Oroszország csak addig tűri 
Romániát, arnig hasznára lesz, de le fogja 
gázolni, mihelyt c íjának elérésében gátolja. 
Elég tanulságos lecke lehetne erre a romá­
noknak Beszarábia elrablása 1878 ban An­
nál sajátságosabb jelenség, hogy a román 
népérzület és közhangulat mi ellenünk for­
dít1, holott bölcs uralkodójuk néhai Károly

Háborús előadások

I Inoy Ipolyság közönsége ama részének, 
amely elfoglaltsága miatt vagy egyéb okból 
nem kisérheti a kellő figyelemmel és felké­
szültséggel a mai háborít mozzanatait, al­
kalma legyen a világháború színtereit, okát, 
folyását, és várható következményeit világos 
és összefüggő képekben látni: 
a főgimnázium lei kés igazgatója 
adások tartását, amelyek a 
esolatos kérdésekre választ

tervbe vette 
olyan elő- 

háboruval kap- 
adjanak. Sajnál­

kozva kell azonban megjegyeznünk, hogy a 
közönségnek épen az a része maradt el az 
előadásokról, amelynek felvilágosítását az 
igazgató elsősorban célozta, s amelyre való 
tekintetből tette az előadások idejét d. ti. 4 
órára, arra számítva, hogy az istentiszteletről 
jövök teljes számmal megjelennek majd ez 
elsősorban népszerű délutánokon. Ellenben 
annál nagyobb elismeréssel tartozunk az in­
telligencia egy kistáborának, amely, bár mód­
jában volt — és ezt meg is tette a háború 
mozzanatairól és vonatkozásairól tájékozódni, 
mégis felkarolta e magasztos tervet, s ál­
landó látogatója lett az előadásoknak.

Az előadássorozatot Barczdn Endre 
főgimn. igazgató nyitotta meg a háborúban 
résztvevő országok földrajzi, gazdasági, és 
részben ipari*meg kereskedelmi viszonyainak 
ismertetésével nov. 28-án és folytatólag dcc.
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400 K., a segédjegyzők részére 300 
K. az egyszeri segélyben részesülő 
lobbi községi alkalmazott részére pe­
dig 200 K. a segély, mely 1916. évi 
január 1-étől kezdve tiz egyenlő elő­
zetes havi részletben fizetendő és min­
den állami, törvényhatósági, vagy köz­
ségi adó alól mentes, tehát jövedelmi 
adó alá sem esik. Vita esetén a köz- 
igazgatási hatóság és másodfokon a 
miniszter illetékes a döntésre.

Mindeddig azonban semmi intéz­
kedés nem történt arra nézve, hogy 
az alkalmazottak által a f. év végén 
igénybe vett beszerzési előlegek eien- 
gedtessenek. Már pedig, ha az előle­
gek el nem engedtetnek, akkor a csa­
ládos tisztviselők legnagyoob része a 
most engedélyezendő segélyösszegek­
ből nemcsak semmit sem fog tényleg 
kezéhez kapni, mert a visszafizetendő 
beszerzési előleg meghaladja a most 
tervezett segélyt, hanem a segélyre 
még rá is fog fizetni. Vagyis a terve­
zett segélyezés dacára kevesebb lesz 
az illetménye most, a legnehezebb 
időszakban, mint a mennyi beszerzési 
előleg és segélyezés nélkül normális 
időben lett volna.

Köztudomású, hogy az országban a kis­
gazdák javarészt még most is tévedésben 
vannak a gabonaárakra nézve. A kormány a 
gabona-termények felöl minden irányban tá­
jékozódást szerzett és a termelők érdekeinek 
figyelembevételével megállapította a gabo­
náért követelhető legmagasabb árakat.

Falvainkban többnyire mégis azt lehet 
tapasztalni, hogy a kisgazdák felesleges ter­
ményeiket azért nem akarják most még for­
galomba hozni, mert azt remélik, hogy később

A magukat dáko-románoknak nevező iz­
gatok azt vitatják, hogy ők ősi jogon tart­
hatnak igényt Erdély földjére, mert a romá­
nok még Trajánus császár hóditó légióinak 
a leszármazottjai. Ebben a kérdésben Bon- 
finiusnak. Mátyás királyunk egykori huma­
nista történetírójának munkájára hivatkoznak. 
Csakhogy Bonfininak ez az állítása puszta 
kitalálás, tudákos magyarázat, aminőket a 
a humanista történetírók munkáiban halom- 
számra találunk, kik az oknyomozó történet- 
írást híréből sem ismerték.

Az ujabbkori kutatások kider ítélték, 
hogy a románok Itáliából mint pásztorok 
vándoroltak a kr. u. VII. században a Bal­
kán félsziget nyugati partvidékére, Illyricumba, 
ahol aztán szláv elemekkel vegyültek. A Bal­
kán félszigeten is folytatták nomád életmód­
jukat.

A vándorlás folyamán egy részük délre 
költözött s Macedónia déli ésThessalia északi 
részében ma is nagy számban laknak és 
kucó-oláhok, vagy cincárok néven ismere­
tesek.

Többi részük pedig keletnek húzódott az 
Alduna mellekére. Hazánkban a XII. sz. fo­
lyamán tűnnek föl, mint szegény havasi 
pásztorok II. Endre királyunk korából szól 
róluk az első okleveles adat. Azóta számuk 
az újabb beköltözés folytán egyre nőtt, s mi­
vel nem olvadtak be egyáltalán a magyar­
ságba, ma már igaz, nagy tömegeket alkotnak.
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a maximális árakat a helyzet szüksége foly­
tán a kormány fel fogja emelni s igy ter­
ményeiket előnyösebben értékesíthetik.

Ettől a téves számítástól feltétlenül meg 
kell óvni kisgazdáinkat. A mostani konjunk­
túrák között reális számítás mellett inég, le­
het ugyanis arra kilátás, hogy a terményeket 
a kormány által megállapított s jelenleg ér­
vényes maximális árakon felül lehessen ér­
tékesíteni.

A középeurópai szövetség a Balkánon el­
ért győzelmeink folytán a közel jövőben meg­
nyitja Bulgárián át Konstantinápollyal való 
összeköttetést. Az igy beálló uj forgalmi irány 
megbecsülhetetlen közgazdasági előnyöket 
nyújt s lehetővé teszi azt, hogy Bulgáriából 
és Romániából nagy mennyiségű gabona ke­
rüljön Magyarországba, de még inkább Auszt­
riába és Németországba, mely utóbbiakat 
eddig javarészt Magyarországnak kellett el­
látnia.

Most már bizton remélhetjük, hogy gabo­
nában, lisztben és állati takarmányban hiányt 
nem fogunk szenvedni és senkinek sem kell 
többé attól tartani, hogy a saját házi és 
gazdasági szükségletére nem lesz elegendő 
terménye.

A kormány a rekvirálást karácsonyra el­
rendelte ugyan, de erre gondos elővigyázat 
szempontjából szükség volt. Hála Istennek 
ma már a háborús szerencse vitéz katonáink 
kitartó küzdelme folytán felénk hajolt s a 
rekvirálási rendelet kibocsátása óta még in­
kább kedvezőre fordultak kilátásaink, úgy 
annyira, hogy azt is lehet remélni, hogy a 
rekviráiásra sor nem fog kerülni, hiszen a 
legújabb hírek szerint már a Dunán át Bul­
gáriából való termény szállítás meg is indult.

Ezeket a körülményeket tekintve felhívjuk 
a községi elöljárókat, különösen a jegyzőket, 
hogy — mint akik leghivatottabbak a falu 
népét érdekeinek helyes felismerésére szok­
tatni — világosítsák fel a kisgazdákat a va­
lódi helyzetről és hassanak oda, hogy a pi­
acra szánt készleteiket hozzák mielőbb for­
galomba, mert a maximális ár leszállásának 
természetes következményével a tartózkodók 
jelentékeny kárt szenvedhetnek s a mi szor­
galmas népünket ettől megóvni a község ve­
zetőinek a hazafias kötelessége.

Ä vármegye szive.
A Vörös Kereszt Egyesületnek.

A Vörös Kereszt Egyesület vezetősége az újab­
ban befolyt tagdijakról alábbi kimutatást közli.

Feldmann Károlyné gyüjtőivén hat évre tagul je­
lentkeztek és első évi tagdijukat befizették:

ifj. Muladi György né Ipolyság 2 K
Weisz Jakabné „ 2 K
Muladi Andrásné „ 2 K
Piri Jánosné Pereszlény 2 K

A vak katonáknak.

Feldmann Károlyné gyűjtése a vak katonák ré-
szére:

Feldmann Károlyné Ipolyság 1 k.
özv. Henzel Józsefné Peröcsén y 1 k.
Mórák Józsefné „ 40 f.
Gubavics Józsefné „ 40 f.
Petrik János Csali 40 f.
Fidel Eszter Perőcsény 40 f.
ifjú Muladi Györgyné Ipolyság 2 k.
Muladi Andrásné „ 1 k.
Liszt Jánosné 1 k.

Baráti Jánosné „ 40 í.
Grünield Lipótné „ 40 f.
Valencsik József né „ 1 k.
Popper Mór „ 5 k.
Dombai Pálné Pereszlény 1 k.

hétről.
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A vas hatos.

Kicsi dolgok, nagy dolgok, — min­
den készen találta a magyart.

Az aranyunkat beváltottuk vasra, a 
rézedényeinket átadtuk, a húsról le­
mondottunk, a zsírról leszoktunk, a ké­
nyelmet feláldoztuk.

Megtanultunk kenyér helyett kuko­
ricamáiét enni, rászoktunk tej helyett 
feketekávét inni, a borjuevés helyett 
parajjal táplálkoztunk és káposztával, 
tészta helyett sült krumplit ettünk, hintó 
helyett gyalog jártunk

Drágaság lett : bizony keservesen 
esett. De olyan szépen meg tudtuk fe­
lezni : az egyik felét megszoktuk, a 
másikról lemondottunk.

És ne h igy je senki, hogy már meg­
érkeztünk az áldozatkészség határára. 
Mi még nagyon sokról le tudunk és 
le fogunk mondani, ha a szükség meg­
követeli.

Bennünket nem lehet kiéheztetni. 
Semmi téren és semmi módon. Még 
az egyetlen veszedelemnek, a fémhiány­
nak is nyugodtan fittyet hányhatunk. 
Még tele van az ország rézkábelekkel, 
még rézágyakban alszunk, még rézből 
van a kilincsünk. Még sok háborús 
évre való rezet elő tudunk teremteni.

De most még csak a nikkelre kerül 
a sor. Odaadjuk a hatosainkat, kapunk 
érte vasból valókat. Mint a németek.
S a vasból való hatos se változtat az 
életünkön semmit, legfeljebb egy kis 
vidámságot hoz beléje.

Eddig a krajcárt nevezte a magyar em­
ber vasnak. Most a hatosa lesz vas A 
mi egészen stilszerü. Ma úgyis legfel­
jebb annyit veszünk egy hatosért, mint 
régebben egy krajcáréit.

Még olcsóságot jelent a vaspénz, s 
nem szomorúságot. Egy nikkelt sajnál­
tunk pár szem gesztenyéért. Egy vasat 
nem fogunk érte sajnálni.

Az a pesti mondás, hogy : „egy vas“, 
ezentúl nem lesz képletes. A vagyoni 
helyzetünket fogja jelenteni.

És félni se kell attól, hogy a pén­
zünk megrozsdásodik.

A vasat ugyan marja a rozsda, de 
kinél marad egy hatos annyi ideig, 
hogy megehosse a rozsda !

— A kormánybiztos kitüntetése. A ki­
rály Kürthy Lajos báró cs. és kir. kama­
rásnak. Zólyomvármegye főispánjának, Árva-, 
Bars-, Hont- és Turócvármegye, valamint 
Selmec- és Bélabánya szab. kir. bányaváros 
kormánybiztosának, a besztercebányai meg­
figyelőállomás miniszteri biztosának, a kato­
nai egészségügy körül a háborúban szerzett 
különös érdemei elismeréséül, a Vöröskereszt 
I. osztályú hadiékitményes díszjelvényét ado­
mányozta.
- A főegyházmegye köréből. A főegyházme- 

gyei hatóság Vátyán Lajos budapesti hitoktatót Ipoly- 
nyékre segédlelkésszé nevezte ki.
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— A közigazgatás köréből. Sdsáa Dezső köz- 
igazgatási gyakornok az. államtudományi államvizs­
gát leiévén, vármegyénk főispánja őt állásában vég­
legesít ette

— Egy államtitkáráé előadása. Szerény 
kommüniké közli velünk, hogy e hó 1 --én 
délelőtt 11 órakor az Ipolysági polgári le­
ányiskola dísztermében vallásos összejövetel 
lesz, a melyen Vargha Gyuláné Szász Póla 
tart előadást. Molnár Gyula dr. pedig bib­
liát magyaráz. Vargha Gyuláné a kereske­
delmi államtitkár, az országos nevű költő 
hasonlóan költői lelkű, fenkölt szellemű neje, 
s az ő megjelenése és előadása Ipolyságon 
érthetően oly kimagasló eseményt jelent, hogy 
az iránta való általános érdeklődés befoga­
dására a leányiskola falai szűknek fognak 
bizonyulni. Nagy kár volt, hogy az egyház 
vezetősége idejében nem gondolt arra, hogy 
ezt a valóban épületes összejövetelt méltó­
képpen a megyei székház dísztermébe he­
lyezze át.

— Színészeink a katonákért A fron­
ton harcoló hősök karácsonyi ajándékának 
gyarapítására a színtársulat e hó 13-áu 
díszelőadást tart. A társulat tagjai lemond 
tak az őket ez előadás után megillető része­
sedésről s Így az előadás tiszta jövedelmét 
adományozza a társulat e nemes célra. 1'iH-
valovő dolog, hogy a színészek azok, akik

— Kovács S. Endre dr. emlékszobrára. -A Ko­
vács S. Endre dr. emlékszobor alapja javára újab­
ban beérkezett adományokat Marisán Béla a Vörös 
Kereszt Egylet pénztárosa alábbiakban mutatja ki : 

Kegye Sándor Ipolyság 10 K ~ *;
Bérczy Kálmán Bcrencsfalu ő „ -•
Nándory Pál Bál 14 „ — f-
Sartorius István Bát 'ti ., 5.
Mailáth Géza gr, Gárdony 110 » ~ f;
Vámosmikolai bét nökség 30 „ t.
özv. Rajner Gejzáné dr. Ipolyság 10 „ - f
özv. Vitális Mérné "* » 1
Szegedi Manó Hontudvarnok '0 ,, '•
Stollmann Gusztáv Beid '' » *■
Körjegyzőség Bágyon ® ” — *’
Marczy Miksa Ipolyság 5 „ •
Litassy János esp. pléh. Hegybánya 5 „ '•
Bárok Ármin Ipolyság 5 „ f,
Binder Lajos Nagymaros 5 „ — f-
Balár Antal cs. őrsp. Hévmagyarad 2 „ — f.
Qroszmann József cs, örm. Hévmagyarad 2 „ '■
Antal János bitó Hévmagyarad ő ,, — '
Berki Nagypeszek '0 » ’•
Mailath László Garamkövcsd 20 „ — f.
Labancz Géza Deménd 24 » ~~ f:
Czompó Ede Ipolyság   20 „ — f.

talán a legsúlyosabban érzik a mai napok 
nyomását: bízunk Ipolyság megértő közön­
ségében, s bizton reméljük, bogy aki estik 
teheti, ott lesz ezen ti napon a színházban. 
Kötelességünk legalább ennyivel honorálni 
a társulat áldozat készségét.. Függesszük fel 
legalább ez alkalomra az „én Pestre szok­
tam szili házba menni“ sokatmondó elvét. 
A vidéki társulatok tnindenike tart elő­
adást erre a célra, s amelyek eddig tar­
tottak, 100—800 korona jövedelmei két ^ál­
dozták oda. — Legyünk rajta, hogy Far­
kas társulata is jókora összeggel járulhas­
son a katonáink szenvedéseit enyhíteni, 
kitartását fokozni óhajtó országos mozga­
lom sikeréhez.

bői zsemlyét, kiflit, vagy más apró pék­
süteményt nem állíthatnak elő és ily sü­
ti* menyek előállítására semminemű meg­
bízást’smu vállalhatnak. Ilyen süteménye­
ket forgalomba hozni nem szabad. A má­
sodik szakasz értelmében a tiltó rendel­
kezéseket a belügyminiszter, akár az or­
szág egész terű été re, akár annak egy 
részén a magánháztartásokra is kiterjeszt­
heti. A 4. szakasz szerint ezentúl csak oly 
cukrász-sütemény állítható elő, amelyeknél 
a felhasznált anyagból a liszt nem éri el 
az egész mennyiség ötven százalékát. A 

t tilalom megszegőjére a rendelet két hóna- 
I pig terjedhető elzárást és hatszáz koronáig 

terjedhető pénzbüntetést állapit meg.

__/esz rlráffáhb a szivar. Több
napilap nyomán az a hír Ml szárnyra, hogy 
január hónap folyamán a szivar ős cigaretta 
árát negyven százalékkal felemelik. Illetékes 
helyről nyert információ szerint. a /űrnek 
semmi alapja nincs és sem a cigarettának, 
sem a szivarnak megdrágítását nem tervezik.

— Karácsonyi és újévi ajándékul 
legalkalmasabb a könyv. Képes cs mesés- 
könyvek kis gyermekek részére elszakíthatat­
lan lapokkal Vadász Miklós rajzaival ellátva 
Bechstein, Hauff, Grimm és Andersen meséi. 
Tündérmesék. Anyuka meséi. Ezeregv éj me­
séi 6—10 éves gyermekek részére. Tamás 
bátya kunyhója. Gyermekszív rejtelmei. Kis 
lord, Hunczut Baske, Zrínyi Ilona, az ösz- 
szcs Verne és Hoffman könyvek, valamint 
ifjúsági regények és elbeszélések Neumann 
Jakabnál kaphatók Ipolyságon.

312 „ - f
Eddig kimutatott gyűjtés eredménye 2876 .. 50 f

3188 „ 50 f.

— A bevonulások elhalasztása. A 
folyó évi október és november hóban tar­
tott pótszem léken alkalmasnak talált^ nép 
fölkelésre kötelezetteknek folyó évi de­
cember 6-ára elrendelt bevonulását a hon­
védelmi miniszter a hadügyminiszterrel 
egyetértőkig folyó évi december lö-érc ha­
lasztotta. E népfelkelésre kötelezettek tehát 
csak folyó évi december 15-én tartoznak 
bevonulni — Hasonló rendelkezés történt 
Ausztriában. Mint Pécsből jelentik, az 
1872, 1873, 1874 és 1890-iki évjáratoknak 
a szemléken alkalmasnak tabilt, osztrák 
népföl kelésre kötelezettek 1915. december 
6-án tartoznak bevonulni. A beállott eny­
hébb időjárás és az igy keletkezett, ked­
vező mezőgazdasági kilátások folytán a 
mezőgazdasági körökből oly kívánságok 
jutottak kifejezésre, hogy ez a bevonulási 
határidő legalább néhány nappal ki to lás­
sák, A katonai kormányzat méltányolta 
ezeket az okokat és intézkedett, bog >^ a 
fonti évjáratok alkalmasnak talárt, nóptól- 
knlöi december hatodiké helyett, ez év 
december lo-én vonuljanak be.

— A 43-50 évesek karpaszománya. A honvé­
delmi miniszternek valamennyi vármegyei és városi 
törvényhatósághoz intézett rendeleté, értelmében, az
]8G5_1872. évi születésű népfölkelésre kötelezettek
és az uj'a népfölkelésre kötelezett 1873. és 1871, 
évi születésű egyének közül azok, akik a polgári 
életben tekintélyes állást töltenek be, de egyévi ön­
kéntest kedvezményre jogosító tudományos képzett­
séggel nem rendelkeznek, katonai szolgálatuk tar­
tamán külön ismertető jelvényt (sárga karpaszo­
mányt) fognük viselni. A jelvényt, amelynek „egy­
szerű sárga karpaszomány“ a neve hasonlóan kell 
viselni az önkéntési jelvényhez, amelynél felényivel 
keskenyebb lesz. Csak azok jogosultak a jelvény 
viselésére, akik tekintélyes, vezető állást töltenek 
be, vagy valamely magasabbnak minősíthető hiva­
tásban személyes képességük és működésük folytán 
magasabb rangot érlek cl. A jogosultság elismeré­
sét kihallgatáson kell kérni annál a póttestnél, 
amelynél a folyamodó katonai szolgálatba lépett. 
Az elutasító határozat ellen másodfokon a felettes 
kerületi parancsnoksághoz és harmadfokon a hon­
védelmi miniszterhez lehet fölebbezni. A jelvényre 
jogosultakat fölmentik bizonyos laktanyai, illetve 
tábori munkák alól, söl megengedhető nekik a lak­
tanyán kivül lakhatás is, de nincs igényük hosszabb 
tartamú, vagy külön osztagokban való kiképzésre, 
illetőleg bizonyos magasabb katonai rendfokozatok

elérésére.

A müvészaszfal mellől.
Biíliárdozik két színész. Az egyik kihagy 

egy könnyű ziccert.
— A próba jár az eszedben, ugye, kérdi 

a másik. Kettőkor lesz, remélem, tudod.
— Az áldóját, már csak két percünk van.
Megint kimaradt egy ziccer.
— Te, kettő már elmúlt, jössz már a 

próbára?
— Megpróbálom.

Vacsora közben elalszik a lámpa.
Az egyik imposzter hirtelen meggyujtja a 

zseblámpáját,
— Maga szemtelen 1 mondja a naiva.

Halálozás. Gntman Fülöp Ipolysági kereske­
delmi közvetítőt, ki legutóbb a csepeli lőszergyár­
ban mint munkavezető volt alkalmazva, egy baleset­
ből kifolyólag amputálták, de a beállott vérmérge­
zés következtében meghalt. E hó 9-én temették el. 
A 48 éves ember halálát özvegye és három gyer­
meke siratja.

A baka angolból fordít.
Húrom sebesült bakánk, az egyik káplár, megállt 

a Neumann-féle kereskedés kirakata előtt, ahol sok 
képes levelezőlap látható ezzel a fölirdssal:

„Gott strafe England!"
A két baka nézi nézi a levelezőlapokat, — az egyik 

megkérdezi a káplárt:
— Komám, mi az ördög az a cifra irás azon a 

képeslapon ?
A káplár, aki jártasabb az olvasás mesterségében, 

kibe tűzi:
— Aszongya, hogy „Golt strafe England.“
— Hát mi a csoda az ?
_ jVo, még azt se tudod? Mi lenni ? Annyit tesz

az magyarul, hogy a fe n e egye meg a ta Ij á n t!

Nem less zsemlye. A hivatalos lap 
közli a kormány rendeletét, amely decem­
ber 10-étől kezdve eltiltja a zsemlye, kifli 
és más apró péksütemények ölő illitását. 
A hat szakaszból álló rendelet első sza­
kasza szerint kenyér, kenyérneműok, vagy 
más sütemények előállításával ipar- vagy 
korosétszerilleg foglalkozó vállalatok, üze­
mek, üzletek vagy egyének búzának, rozs­
nak,’ árpának és keverékeinek tirlmnényei-

— Hogy tetszett az alakításom ? kérdi a 
színész. Tombolt a közönség neveltében, ugye.

— Hja a nevetés ragadós.
— De te is jókat nevettél, láttam.
— Csak akartam nevetni, de te mindig 

megelőztél benne.
— Vásári zsebmetsző. Dutka Péter helembai 

lakos vasúti váltóőr zsebéből az ipolyszalkai vásá­
ron 1070 koronát tartalmazó pénztárcát kiloptak. A 
gyanú egy ismeretlen nevű és illetőségit 50 év kö­
rüli, magas, .erős termetű, fekete hajú és bajuszu, 
borotvált, izraelita kinézésű egyénre esik. A nyomo­
zás ezideig eredménytelen maradt.

_ 1 tábori csomuy posta számos
postahivatalnál megnyílt. Mindazoknak, 
kik a csomagolással nem akarnak sokat 
fáradni és a postahivatalnál a várakozás­
sal nem akarnak sok időt eltölteni, figyel­
mébe ajánljuk Dr. Keleti és Murányi új­
pesti cégnek mai aktuális hirdetését.

— A Seltner áldozata. Antal György 
alsószemerédi gazda néhány nap előtt ko­
csijával Udvttrítokra indult, de se oda nem 
ért, sem haza nem tért E hó 7-én vetette 
ki hulláját a Selmec vize, s ekkor nyert 
megoldást rejtelmes eltűnése. Teszévről 
Udvarunkra ti Selmec vizén kellelt áthaj­
tania, de a megáradt folyó árja elragadta 
s erry örvény kocsisostul, lovastól elnyelte.

SZÍNHÁZ.

A valóság igazolta u szárnyúikéit hirt: olyan 
társulat jött városunkba, amely méltóan megér­
demli, hogy kényes izlésii intelligens közönségünk 
a legnagyobb fokban támogassa. Háború van, 
igaz, nincs helye a mulatozásnak, igaz, Pest kö­
zel van, ez is igaz, fejlettek tv. igények de, ha 
fáj valamink, úgy felejtjük azt eV, lm iolyton rá­
gondolunk ? Hí szomorúak vagyunk, azzal eny­
hítünk magunkon, hogy könnyezd társainkat ke-
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ressiik, ha minden felvidító gondolatot kivetünk 
lelkűnkből, ha olyan gondolatköröktől, őrzési mo­
mentumoktól, amelyet gondolatainkat e vonják 
bajainktól, irtózunk? S ha egy hónapban egyszer 
Pestie megyünk, az öli- található szótakozás elég 
t.uszonkilenc nap hangulatának biztosítására?

— Nem elóg. bizonyára, de, „ha Pesten mehe­
tek színházba, nem nézek meg vidéki társula­
tot“, mondják nagyon sokan. És élőié beosmére- 
lik az ajánlkozó társulatot, amelynek játékát 
megnézni, „nem ereszkedhetnek le.“ Ha nagyon 
faggatják őket. hamarosan készek a felelettel, 
Kicsi a színpad — de hát mért nem építettünk 
nagyohb te, met?

Rossz a világítás — az a színtársulat hibája? 
Ha hideg volna a nézőtéren — a fűtés hiányos­
sága az oka annak ? Gyengék a díszletek mű­
kedvelő előadáson jó a három fehér vász n f 1 ? 
Gyengék az erők — meggyőződtünk róla, vagy 
egy vasárnapi e'óadás preparált szemütegdik- 
tált.a benyomásait általánosítjuk ?

Szállítsuk le kissé az igényeket. A színészek 
javarésze a harctéren van. Akik itthon vannak, 
azoknak ezer bajuk van: szerződéseiket felbon­
tották ; uj szerződést vagy kapnak, vagy nem, s 
ha kapnak, és van bevétel, eddigi fizetősöknek 
csak egy részét kapják meg; sokuknak testvére, 
rokona harcol, elesett, vagy fogoly ; a nem egy 
helyhez kötött társulatoknál meg an az az eshe­
tőség, hogy a színészek magok kénytelenek u 
színpadot felállítani, a díszleteket felszerelni, ott­
hon takarítani, fát vágni ; kicsiny színpadon mo­
zogni, táncolni — elférni. A legnagyobb művészt 
is z ivarba hozzák ilyen körülmények.

Ha meggyőződtünk róla, hogy rossz a társulat 
— ám ne pártfogoljuk. De, amíg ezt nem tettük 
ne Ítélkezzünk róla. ti ha csak egy parányi mű­
vészetet is nyújt: kötelességünk támogatni.

Hogy Farkas társulata meg épen megérdemli a 
támogatást, azt maga a közöns, g ismerte be. 
amikor a négy esti előadáson napról-napra nö­
vekvő számban jelent meg. Hogy nem tökéletes 
az, amit a társulat nyújt, az már a dolog termé­
szetéből következik. Elsőrangú művésze,vet rend­
szerint állandó nagy színházak szerződtetnek. 
Ebből a szempontból még kedvezőbbek a körül­
mények a közönségre nézve most, mint háború 
előtt. Sok színház becsukta kapuit, — a legna­
gyobbak is' redukált személyzettel működnek : 
esetleg kiváló színészekhez is juthat, most kisebb 
társulat. (Ez az „esetleg" társulat.útiknál bekö­
vetkezett,,) A felszerelés fogyatékossága, a bevo­
nulás folytán megcsappant személyzet nagy za­
varba hozta a társulatot, A legtöbben más sze­
repkörben kénytelenek játszani, mint amely mű­
vészétől; irányának megfelel. Drámai színésznek 
operettben kell énekelnie, komikusnak komoly 
szerepe kell kreálnia, hősszerelmesnek táncolnia, 
ugrálnia kell.

Az itteni társulatnál, szerencsére, ez a szük­
ség csak itt-ott szállította le az előadás nívóját. 
Az általános benyomás várakozáson felül jó. Ap­
róbb hibákat a legjobb társulatoknál is találnak ; 
a nagyobbakat ott feljegyezzük, itt elnézzük — 
ha vannak. De olyan minimális e hibák száma a 
sikerült alakítások tényével szemben, s a színé­
szek maguk is annyira tudatáb tn vannak eme, 
véletlen külső körülmények folytán keletkezett 
pár szépsőgfoltnak, hogy bizhatunk benne, nem 
maradnak meg ezek a hibák továbbra is.

Ilyen pl. a súgásnak kissé hiányos volta, mi­
nek következtében a színész a megfelelő arcmoz­
dulatot csak jóval a kimondott szó után teheti 
meg. Ezen ezidőszerint csak pontos szoroptanu- 
lással lehet segíteni. A karénekek nem eléggé 
egyöntetűek; a monológok itt-ott ellaposodnak 
az egyik művésznőnél, az egyik színész pedig 
aránylag sokszor nevet, amikor komikus dolgot 
mond vagy mulatságos helyzetbe kerül,

Azonban — s ez a lényeges — ezek csak el­
szigetelt hibák. Mindonik előadásnak meg volt a 
jó nívója, csak a vasárnap esti volt valamivel 
gyengébb a többinél.

Méltánylandó az igazgatónak ama törekvése is, 
hogy elsősorban a legújabb nagysikerű színdara­
bokat megismertesse a közönséggel. A négy est 
műsorán Tiszaviráy, Xsnzsi kisasszony, Fsszek a vi­
harban és Lengyelvir szerepeltek. Kimagaslott a 
„Fészek a viharban“ előadása, A darab maga is 
fordulatos, szellemes mii, hálás szerepeket adó, s 
a társulat a legszebb ambícióval játszott benne 
és méltón megérdemelt szép sikert aratott. Leg­
több elismerést M. Nádas! Miéi és Csolnakossy

L__A _0 K

Gyula érdemellek ki, akik valamennyi alakítá­
sukban egységes, szépen kidolgozott játékuk al 
magukkal ragadták a közönséget. Nádasi Miéi 
bájos megjelenése minden alkalommal lüktető 
életet hozott a színpadra, és szirtes, tempera­
mentumos játéka magava ragadta a többi sze­
replőt is, emelte az összjátők sikeréi is. Könnyed 
tánca, kifejez mimikája egyaránt közreműködött 
azon, hogy első' pillanattól kezdve a közönség 
kedvencévé lett. Csoluakossyt, a Népopeia volt 
tagját, már híréből ismertük, újat nem írhatunk 
róla, legfeljebb annyit, hogy a „Lengyel vét“ fa­
lusi nemesét olyan tökéletesen adta, hogy elfe­
ledtette az el.-ő este huszárőrmesterét, akinek 
alakítása óta lelki szemünk előtt mindig huszár­
uniformisban jeleni meg. Farkas Mihály igazgató 
a „Fészek a viharban“ vén zsidóját alakította ki­
válóan, és elsősorban az ő meg E nyey János ér­
deme, hogy a darab olyan szépen sikerült. Er- 
nyeynek másik kiemelkedő alakítása a „Tiszavi­
rág“ hadnagya vo’t. Cs>. Gyulay Gizi minden fel­
lépésében jól áigmdult alakítást nyújtott, s ha 
egyáltalaban választanunk lehet kiválóan s.került 
kreálásai között, talán „Lengyel vér“ falusi ne- 
tnesleányának nyújthatjuk a pálmát, azit végte­
lenül bájos egyéniségével feledhetetlenné tett. A 
művésznők közölt még Dinnyés! Rózsiról kell 
megemlékeznünk ; ő a „Lengyel vér“ egyik ficsur- 
ját alakította nagyon ügyesen. Molnár János kü­
lönöse.) kivált a „Zsuzsi kisasszony" tenoristájá- 
nak szerepében, Mesteri tökéllyel adta főként a 
két első felvonásban a mindent fitymáló nyullá- 
bas énekest, és a darab vegén megrázó iróniával 
a bukott világfit

Nimród.

A HONTI LAPOK panaszkönyve.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat köz­

leményeinek tartalmáért a cikkíró felelős.)

(A színigazgató figyelmébe.)
Karzat nem létében a karzati közönség 

lent a földszinten foglalja el a földszinti 
állóhelyek részére /eltartót helyeket, s így a 
még úgy szer annyit fizető közönség kény­
telen ezen karzati publikum között állni. 
Hogy mit jelent ez, ezt nem szükséges 
magyarázni, de tessék a színigazgató ur­
nák ezen állapotok megszüntetése iránt 
intézkedni, más külömben hivatalnok tár­
saimnak nem járunk színházba.

Egy hivatalnok.

IRODALOM ÉS ZENE.

(*) Karácsonyi Album 1915. Rózsa­
völgyi és 'fsa, a legnagyobb magyar ze­
neműkiadó, ez. évben ismét egy kiváló tar­
talmú, nagy, magyar zeuegyüjteményt ho­
zott karácsonyra a piacra, Csodálnunk kell 
a kiadók áldozitkószségét. Értékesnél ér­
tékesebb zeneszámokat tartalmaz az uj 
Karácsonyi A:bum. Mull évben a sok ezer 
példányból álló kiadás rövid pár hót alatt 
teljesen elfogyott. Ez évben kárpótlást 
nyernek mindazok, akik az előző Album 
vásárlásától elestek és uj örömöket hoz 
azok számára, akik a múlt évi kötetből 
derült, vidámságot, szórakozás, vigaszt és 
élvezetet merítettek, egy esztendőn át. Az 
Album ez évben sokkal többet és érdeke­
sebbet tartalmaz mint a múlt évi. 1 Ülj ol­
dalon, az 1914. évi legnagyobb sikerű 
operett, mü-, kabaré-dal katona nóta, szalon 
és táncdarabok szine-javát adta a kiváló 
kiadó cég. Az Album kiállítása Ízléses, 
rokonszenves és igen alkalmas karácsonyi 
ajándék A példányokon kívül, melyeknek 
ára 5 korona, készültek kötött példányok 
is, ezeknek ára I korona. Kapható a helyi 
könyvkereskedésekben, lapunk kiadóhiva­
talában és megrendelhető a kiadónál, Ró 
zsavölgyi és Társánál Budapest 1V„ Szer­
vita-tér 5.

C) Magyar és bolgár. Uj szövefségcsüakröl 
pompás verset irt a Jó Pajtas-ba Benedek Elek. Ha­
marosan szavalni fogják országszerte lelkes magyar 
fiuk a tanulószobában iskolai ünnepeken Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gycrmcklapjának

legújabb december 5-iki számába ezenkívül elbe­
szélést irt Krúdy Gyula és Berényi Lászlóné, Sebők 
Zsigmond folytatja A Tamássyak csillaga cimü re­
gényét, Elek nagyapó bájos mesét mond el, Faragó 
Géza szép képet rajzolt Endrődi Béla pattogó ver­
séhez, egy cikk a Vigadóban rendezett Mikulás-ün­
nepet Írja le, Zsiga bácsi mulatságos móká1, Krúdy 
Gyula folytatja A szorgalmas Berla cimü regényét, 
Thirring Guszlávné apró mesét mond. A rejtvények 
szei késztől üzenetek egészítik ki a szám gazdag 
tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfize­
tési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 koro: a. Egyes szám ára 20 
fillér Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a Jó Pajtás kiadíhivatala Budapest, IV., Egye­
tem-utca 4.

(*) A Vasárnapi TJjság december 5- 
iki száma pompás képeket közöl leginkább 
a sz 'i'biai hareztérről, de érdekes fölvéte­
lek vannak a többi hareztvrekről is. Szép 
harcztéii rajzok is vannak e számban is: 
Gyöngyössy Elemér rajzai. Egy sorozat 
angol toborzó plakátokat mutat be, Ros- 
kovics Ignáczot arczkép és nekrológ bú­
csúztatja ei. Szépirodalmi közlemények: 
Laczko Géza és Kuprin regénye, ezikle a 
háborús fényűzésről. Szőilősi Zsigmond 
ezik ke Egyébb közlemények: a titkos ta­
nácsosokká lett államtitkárok képef s a 
rendes heti rovatok : a háború napjai, Iro­
dalom és művészet, Sikkjaték, Halálozás 
stb. A Vasárnapi Újság előfizetési ára ne­
gyedévre- öt korona, Világkróniká-val együtt 
hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi 
újság kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-utcza 4) Ugyanitt megrendel­
hető u Képes Néplap, a ^legolcsóbb újság 
a magyar nép számára, félévre 2 korona 
40 üli ér.

(*) Az Ország-Világ e heti (49.) száma a kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent ni eg : Szöveg 
L. Kiss Aladár : Domonkos szerelme, K-né Győry 
Margit: Őszi hangulat, Viharos Vilmos: A légben- 
járó Fligl József : A fűtésről, Minké Béla: Vérviha­
rok őszén, Csótliy József: A selyem jegjkcndö, 
hamvai Kovács Zsigmond : Borongás, Pethes Béla 
A lengyelekhez, A vegetarizmus hódítása, ( A Szé- 
chenyi-Lánchid megnyitása,Bende János : Kiállítások, 
Doberd i, stb. Rendes rovatok : Színház, Művészet, 
Irodalom, Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport, Képek : 
A 30-5 cm. ágyú (3 kép), Tüzérségi megfigyelő a 
gyalogsági rajvonalban, A 6. gyalogezred lisztje 
csata után, Dr. Huttkay tábori lelkész. A sávos! 
művészi sorsjátékból (9 kép), Nikita Montenegro 
királya, Péter, a földönfutóvá lett szerb király, A 
mi hőseink (9 arckép), A Műcsarnok és az Ernst- 
muzeum kiállításáról (3 kép), stb. Az Ország-Világ 
előfizelési ára egész évre 16 koiona, félévre 8 ko­
rona, negyedévre 4 korona Kiadóhivatal : Budapest, 
V. kér,. Hold-utca 7. sz.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
a háborús események legszebb képes kró­
nikása. Mig idáig it hnbums fényképekre 
heiyezte a lap a hangsúlyt, újabban tért ad 
a háborúban született rajzoknak, hogy eb­
ben is hű tükre legyen mindannak, ami a 
hacrteroken történik. Ez alkalommal Bató 
József, Berlinben élő magyar festő rajzaiból 
közöl mutatós gyűjteményt, melyet a mű­
vész a galíciai oroszországi fronton készített, 
ahol mint hadnagy harcolt. A harctéri esemé­
nyükről most is egész sereg sikerűit fotográ­
fia számol be. Képeket kapunk nzolasz front­
ról ahol most a legerősebb harcolt dúlnak, 
aztán szerbiai diadalainkról, egy ritka fel­
vétel pedig arról a történelmi jelenetről 
készült, amint a király előtt Sehönbrunn- 
ban a hareztérre induló császárvadászolt 
elvonulnak. A front mögötti események 
közül kiemeli a lap gyönyörű képekben

Lánchíd ujjászülését és közli a hid uj­
júé pitőjénél-:, Zsigmondy Bélának arcképét, 
öt kép az Ernst-muzeurn kiállításáról szá­
mol be, egy fotográfia pedig a feministáit 
békeagitáoiós vendégét, a müncheni Iloy- 
ínann Eyda Gustavát mutatja be. Ezen- 
kivül is tele van a lap aktuális és mű­
vészi felvételekkel, mélynyomásu borítékja 
pedig mint mindig, ez alkalommal is cso­
daszép és a második háborús tél bekö­
szöntéséről készült.
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értesítés!
Van szerencsém a n. érdemű közönség szives tudo­

mására adni, hogy ff. hó l-én az Engelhardt-fféle

vendéglői
átvettem.

Budapesten hosszabb ideig mint önálló vendéglős 
működtem, ezen idő alatt szerzett tapasztalataimmal 
igyekezni fogok a nagyérdemű közönség igényeit kielé­
gíteni, úgy joétkekkel mint kitűnő italokkal.

Pontos kiszolgálás és szolid árak.
Minden szóml>sit este disznótoros 'va­

csora.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel:

Drábik János.

MiIT vegyünk karácsonyra 
[ajándékba azoknak, akik 

a szépet és a zenét szeretik ?

A legértékesebb, a legszebb és 
a legnagyobb magyar zene- 
gyűjteményt

Rózsavölgyi 
1915. évi 
Karácsonyi 
Albumát.

Ára fűzve 5 kor., kötve 7 kor 
106 oldal, 46 értékesnél érté­
kesebb zenemüvet tartalmaz.

Kapható lapunk kiadóhivatalában.
1-3

Keresek
1 db. 4-es cséplönélkűli ka­
zánt vagy inagy. áll. 5-ös 
kazánt 10—15 éveset jó ál­

lapotban.
Leveleket

LACHKY ISTVÁN
BARÁTI

u. p. Bernece

címre kérek.
1—2

B1RDETÉSEKET 
ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A

KIADÓHIVATAL.

A világ- 
háboruban

küzdő katonáinknak nemcsak az időjá­
rás viszontagságai ellen való védeke­
zésben kell segítségükre lennünk, hanem 
a fertőző kóroktól is kell őket óvni: 
Gondoskodnunk kell arról, hogy fiaink, 
akiben nem tud erőt venni az északi 
hordák milliónyi tömege, ne legyenek 
a kolera, tífusz áldozataivá. Ez utóbbi 
legveszedelmesebb fajtájának: a kiüté­
ses tífusznak a ruhatetvek a terjesztői. 
Ezek nagyobb veszéllyel fenyegetik a 
harctéren küzdő véreinket, mint az el­
lenség golyója és az időjárás zordsága. 
Ezt az alattomos ellenséget egyedül a 
törvényesen védett

„Szanitéc“
telüpor és tetükenőcs képes legyőzni 
amely elmaradhatatlan sikerrel irtja a 
vitézeink álmát megrabló és vérét incg- 
ronló tetvele és férgek undok hadát. 
Mindenki, akinek valamely hozzátarto­
zója a harctéren küzd, minden hazafi 
és honleány, aki szivén viseli a lövész­
árkokban szenvedő hős fiaink sorsát, 
aki őket a nyugalmukat megrabló fér­
gektől megszabadítani kívánja, aki azt 
óhajtja, hogy hadseregünk még inkább 
képes legyen

legyőzni
az ellenséget, hazafias kötelességet tel­
jesít, ha meleg ruhán kívül még „Sza­
nitéc“ telüport is küld katonáinknak s 
örömmel

fogja
hallani, hogy ez biztosítja vitézeink ré­
szére az éjjeli nyugalmat s távol tartja 
tőlük

a kiütéses 
tífuszt!
Tehát egyetlen csomagból se hiányozzék 

„Szanitéc“

A „Szanitéc“ tetüpor ára eredeti tábori 
csomagolásban (csak a címet kell ráírni) 
1 korona. A kenőcs ára is egy korona.

Használati utasítás rajta van minden 
dobozon. Kupbató minden gyógy szer­
tárban és drogériában. Ahol nem volna 
kapható, oda 3 dobozt utánvéttel küld 
Aubcr gyógytár, Mohács.

Haszonbéri hirdetés.
Felsőszemeréden az uradalmi nagy 
kői csma, kert mellék helyiségek­
kel együtt, azonnal bérbeadandó, 
miután az eddigi bérlője harcba 
vonult. Jelenkezni lehet a grófi 

uradalom intézőségénél.
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M ORVOSOK *
ajánlják, mint legalkalmasabb köhö­

gési szernek

KAISEII-Iéle mell karamellát
a három fenyővel. 

Millióit használják

Képeslapok: karácsé-
nyi, újévi, katonás,
angol és művész la-
pok nagyban és ki-

...

csínyben.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
0 általában mindenkinél mint legjobb y

fájdalomcsiliapitó bedorzsölés
meghűlés, rheuma, küszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás siti. eseteiben
Dr. Richter-féle

Oapsici
compos.

rekedtség, elnyálkásodás, 
szainárhurut, katarus, 

nyakfájás ellen, továbbá 
nieghiiiéselleni megóvásra, 
azért üdvözli minden liuveos !

Difin bizonyítvány Orvosoktól és 
UÍUU magányosoktól bizonyítéka 

a biztos hatásnak.
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul­

at; — janak direkt
^ Fr,Kaiser,Bregenz(Yoralberg)

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhi­

vatal.

Horgony-Liniment.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K —*80, 1*40, 2'—.
Kapható gyógyszertárakban vagy Közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz» címzett 

Dr. Richter-fóle gyógyszertárban, ( 
Prága I, Elisabethstr. o.

Naponkénti szétküldés.

Drégeiypalánk vasut-állomás- 

toi 6—7 km.-re, könnyen hoz­

záférhető 30 kataszí. hold

cser-erdő
kitermelésre eladó.

Cím a kiadóhivatalban.
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3-3

Ragályok ellen
most igen alaposan kell védekeznünk, 
mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, 
himlő és egyéb ragályos betegségek 
a háború után fokozottabb erővel j 
lépnek fel, mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden háztar­
tásban egy megbízható fértőtlenitő 
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 91) fillérért min­
den gyógyszertárban és drogériában 
kapható. Hatása, Löffler, Vertun, 
Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgá­
latai szerint gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseptikus kötözések­
nél (sebekre és daganatokra) kez­
es arcmosásra és ragályok elhárítá­
sára, stb. mindenkor ajánlják,

Lysoform
SZAPPAN

finom gyenge pipereszappan, 1% 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhiija és il­
latossá teszi á bőrt. Egy kísérlet és 
Ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni. Ára 1 20 K.

L

U1 L> U

u

Levélpapírok: doboz- j. 
ban és boritokban kis | 

és nagy alak. :: j 
Képes, mesésköuj vek, \ 
elbeszélések és ifjú- 
:: sági regények ::

erősen antiseptikus hatású szájvíz, 
Szájbiizt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi utasítás 
szerint toroklobnál, gégebántalmak- 
nál és nátha esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő egy fél po­
hár vízre.

Eredeti üvegje 1 K. 60 f.
Az összes lysoform készít meny ok 

kaphatók minden gyógyszertárban,
I drogériában. Kívánatra b á r k i n e k 
i ingyen és bérmentve megküldjük az 
j „Egészség és fertőtlenítés“ elinti 
i érdekes könyvet.

Neumann Jakabnál kaphatók. j vegyészeti gyára Újpesten.
____________
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Mindenütt kapható

Seiiicht-mosás — Hadi-mosás
a legolcsóbb, legkíméletesebb és leghathatósabb mosási eljárás:

Áztassa be a ruhát „Asszonydicséret“ mosókivonat oldatban néhány órára, vagy 
egy éjszakán át. Most pedig már csak kevés szappan —a legjobb Schicht-Szarvas 

szappan — szükséges még, hogy szép fehérneműt kapjunk.
Megtakarít munkát, időt, pénzt és szappant.

Oniinol kitűnő szer a kezek tisztításához és súrolásnál konyhában és házban.

Nyomatott Neumann jakab qyorssajtojan Ipolyságon)


